
Od delatca do fehlenego 
ftralia. 

Po smrti Elberta H. Gary je postal — 
kralj jekla v Ameriki Janes A. Farrell. 
Imenovani se je povspel od navadnega 
tvorniškega delavca do najbolj odlične
ga strokovnjaka glede jeklene industri
je in je zelo zanimiva osebnost v ameri
ških trgovskih krogih. Farrell je sin 
kapitana jadrnice in se je rodil 16. febr. 
1863 v New Hawenu v Connecticut. — 
Spremljal je očeta po morju in je videl 
Se kot deček mnogo sveta. Njegova naj
večja želja je bila, da bi šel na gimnazi
jo in študiral. To hrepenenje se mu ni 
Izpolnilo, ker je oče lepega dne izginil 
brez sledi in ni zapustil sinu niti naj
manjše preskrbe za bodočnost. Zapuš
čeni Farrell je bil navezan sam nase in 
Je začel gledati za delom, ki bi ga naj 
preživljalo. 

V starosti 15 in pol leta je vstopil v 
tvornico za žice v New Hawenu kot na
vaden delavec. Delal je dnevno 12 ur, 
da je zmagoval izdatke za stan ter pre
hrano. Ni obupal, a ni ga zapustila že
lja, da bi se dalje izobrazil. Skoparil je 
s skromnim zaslužkom in si je kupoval 
B prihranki knjige, katere je prebiral po 
večerih in dolgo v noč. Njegov trud ni 
bil zastonj. Že čez eno leto je postal de
lovodja 300 delavcev. Par let je vršil to 
službo na občo zadovoljnost, a gnalo g? 
Je naprej po svetu. Stopil je v službo pri 
podjetju Oliver Iron Companv v Pitts
burgu, da bi razširil svoje znanje na 
vsa polja železne industrije. V starosti 

23 let je že bil potnik pri United States 
Pittsburg Iron Companv of Braddock of 
Pennsilvanva in 26 let star je že bil vo
dja oddelka za prodajo. V tem slednjem 
položaju se je potrudil, da bi ustvarjal 
prodajne trge po inozemstvu. V prime
roma kratkem času je ustvaril izvozno 
trgovino v ogromnem obsegu. Postal 
je generalni ravnatelj podjetja. Njego
va nadarjenost za trgovino ga Je na
pravila za največjega mednarodnega 
trgovskega potnika v Ameriki. Izvoz 
je vrgel njegovi tvrdki pred vojno 100 
milijonov dolarjev. 

Njegovi uspehi, izredno strokovno 
znanje, vsega občudovanja vreden spo
min za vse dogodke, vse to ga Je povz
dignilo na mesto predsednika vseh 
ameriških Jeklenih podjetij ali trustov. 

Kljub vsemu bogastvu in ugledu je 
ostal Farrell ponižen mož, ki ne sili 
nikjer v ospredje, da bi ga hvalili ter 
slavili, ampak se spominja najrajši o
nih časov, ko je še bil — priprost de
lavec. 


